



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Министерство на околната среда и водите
Регионална инспекция по околната среда и водите – Варна

Утвърдил,

Директор

Г. Радилова

ДОКЛАД



от контролна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект: ПСОВ Златни пясъци, стопанисвана от „Водоснабдяване и канализация Варна“ ООД

Дата на извършване на проверката: 27.09.2012 г.

Място на извършване на проверката: к.к. Златни пясъци, общ. Варна

Проверени фактори и компоненти на околната среда:

- Отпадъци;
- Води.

Цели на проверката:

Осъществяване на контрол по изпълнение на изискванията на Закона за управление на отпадъците и Закона за водите.

Извършени дейности:

За датата на проверката операторът е уведомен предварително с писмо на РИОСВ - Варна с изх. № И-610/05.09.2012 г. относно организацията на работата и обхвата на проверката.

На 27.09.2012 г. на основание чл. 148, ал. 3 от Закона за опазване на околната среда и Заповед № 213/30.08.2012 г. на директора на РИОСВ - Варна се извърши проверка на ПСОВ Златни пясъци, стопанисвана от „Водоснабдяване и канализация Варна“ ООД.

Констативна част:

Основната дейност на обекта е пречистване на отпадъчните води, формиращи се от к.к. Златни пясъци и вилната зона.

1. Компонент „Води“:

За обекта има издадено разрешително за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води в повърхностни водни обекти № 2334 0002/10.05.2011 г. издадено от Басейнова дирекция за управление на водите в черноморски район. Във връзка с поставените условия в разрешителното е установено следното:

1. Има монтирано измервателно устройство за количествата зауствани в Черно море отпадъчни води, което работи нормално. Осигурен е достъп до пункта за мониторинг. Собственият мониторинг се



9000, гр. Варна, ул. "Ян Палах" №4

Тел: (+35952)678860, Факс: (+35952) 634593, e-mail: riosv-vn@mbox.contact.bg, www.riosv-varna.org

изпълнява от акредитирана лаборатория към „Водоснабдяване и канализация Варна“ ООД. Резултатите от анализите се представят в РИОСВ Варна.

2. Не са представени в РИОСВ Варна географски координати на площадките на всички КПС от канализационната система, тъй като част от КПС попадат на територия, която е частна собственост и служителите от „Водоснабдяване и канализация Варна“ ООД нямат информация за разположението и състоянието им. „Водоснабдяване и канализация Варна“ ООД експлоатира КПС Чайка и КПС Кабакум. При огледа на КПС Кабакум се установи, че при аварийни ситуации е предвидено отпадъчните води да се събират в старите емшери (ПСОВ Чайка). Изходът на емшерите не е plombиран. Не е представен експлоатационен дневник за профилактичните и рехабилитационни дейности на ПСОВ Чайка.

В КПС Чайка няма предвиден преливник.

2. Фактор „Отпадъци“:

Проверяваният обект е включен към разрешение № 03-ДО-041-03/02.02.2010 г. за срок до 31.12.2015 г. Обектът фигурира като площадка № 1, на която се извършват дейности по временно съхраняване на отпадъци с кодове 19 08 01, 19 08 02 и 19 08 05.

Отпадъците от решетки и сита се съхраняват в метален контейнер на открита площадка.

Отпадъците от пясъкоуловителите, посредством хидроелеваторни помпи се прехвърлят в бункер с капацитет 4 м³, след което се транспортират до изсушителните полета на ПСОВ Златни пясъци. Същите са разположени в местност Перчемлията (кота 215) на разстояние около 4 км от ПСОВ Златни пясъци.

Утайките чрез препомпване се изпращат в изгниватели, след което се подават в изсушителни полета.

Към момента на проверката дружеството е в процес на сключване на договор за предаване на генерираните отпадъци.

Отчетността е водена редовно в една отчетна книга заверена от РИОСВ Варна.

Заклучение:

За ПСОВ Златни пясъци, стопанисвана от „Водоснабдяване и канализация Варна“ ООД се изпълнява нормативната уредба по околна среда.

На управителя на дружеството са направени следните предписания и са определени срокове за тяхното изпълнение:

1. Да се подготви за plombиране изхода на емшерите - бивша ПСОВ Чайка.

Срок: 26.10.2012 г.

2. Да се представи в РИОСВ Варна експлоатационен дневник за профилактичните и рехабилитационни дейности на бившата ПСОВ Чайка.

Срок: 02.10.2012 г.

Приоритети за последваща контролна дейност:

- Проследяване изпълнението на направените предписания;
- Установяване местонахождението на КПС разположени на територията на к.к. Златни пясъци и осъществяване на контрол по експлоатацията им.